

达拉特快讯

速迅速事

2022年11月17日 达拉特旗融媒体中心 主办
星期四 农历壬寅年十月廿四 第37期(总第6478期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

加快构建新发展格局 着力推进高质量发展

张秀玲现场办公推动滩区迁建工作



贺园 摄

本报讯(记者 王晓丽) 11月16日,旗委书记张秀玲到王爱召镇德胜村田间地头,现场办公解决黄河滩区居民迁建过程中遇到的问题。张秀玲说,要坚持以人民为中心的发展思想,因地制宜打造可持续发展模式,确保滩区群众搬得出、稳得住、能发展、可致富。

张秀玲说,要坚持从实际出发,结合全域土地综合整治、现代化农村建设等工作,通过整体规划、全要素治理,因地制宜统筹推进村庄规划、产业发展、高标准农田建设、光伏发电、农村养老等工作,为全市建立乡村振兴标准体系打造样板,实现人集中、地成片、田间管理数字化,真正建设宜居宜业的和美乡村。

在滩区迁建指挥部座谈时,张秀玲说,各苏木镇、部门干部要坚持问题导向、结果导向,树立“有解”思维,深入一线发现问题、分析问题、解决问题,善于总结经验,举一反三,主动寻找“解扣”的方法途径。要坚持创新思维,主动思考研究,创新工作方法,针对不同问题采取一户一议、视频连线等方式,推进滩区迁建协议签订工作;要同步推进滩区迁建审计工作,主动把工作往前做、往前赶,确保按时完成目标任务。要坚持群众立场,把迁建工程当做自己的事情来做,用心服务、真心服务、周到服务,从实用性角度出发,把好工程质量关,确保群众搬得顺心、住得放心。

王小平调研督导养老、托幼机构疫情防控工作

本报讯(记者 郭建军) 11月16日上午,旗委副书记、政府旗长王小平调研督导养老、托幼机构疫情防控工作。政府副旗长阿木尔布拉克及相关苏木镇、街道、部门负责同志分别参加调研督导。

在官牛镇养老院、寿康老年公寓、健祥苑老年公寓,王小平重点了解了全封闭闭环管理措施落实情况。王小平说,全旗各养老机构要坚决扛起疫情防控主体责任,严格实行全封闭闭环管理,严禁无关人员进入养老机构,采购物资要由专人负责入库管理,按标准严格消毒,构筑起外防输入坚固防线。要落细常态化防控措施,创新核酸采样送检方式,扎实做好防疫物资储备、场所消毒消杀、体温检测报告等常规工作。要畅通应急通道和就医渠道,满足老年人看病就医需求。要发挥好派驻干部作用,强化监督管理,严格值班值守,合力守护好老年人生命安全和身体健康。

在鸿予托幼机构、麦奇家托幼公司、二十幼安科纳早托中心,王小平主要了解了开园前疫情防控准备工作情况。王小平说,全旗各托幼机构要严格执行“五个一律”全部封闭管理及《中小学和托幼机构疫情防控技术方案(第六版)》相关要求,备足防疫物资,错峰入园离园,幼幼遵循家园“两点一线”闭环管理,坚决堵塞一切漏洞。要加强对婴幼儿、教职工及其共同居住人员的精准研判,逐一仔细甄别行程、健康状况,及时排查消除风险隐患。要压实防控责任,强化组织领导,健全完善疫情防控工作机制,坚持24小时值班值守,提高应急处置能力,切实让家长放心、社会安心。

全旗经济运行调度暨重点项目建设推进会召开

本报讯(记者 张芳) 11月15日,旗委副书记、政府旗长王小平主持召开全旗经济运行调度暨重点项目建设推进会。会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,切实增强交卷意识、冲刺意识,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力冲刺第四季度,确保按时高质量完成好各项既定目标任务。旗委常委、政府副旗长杜晓彦,政府副旗长张伟雄,达拉特经济开发区管委会副主任李锐及旗直有关部门负责人参加会议。

会议研究了2022年度地区生产总值、固定资产投资、规上工业增加值增速、社会消费品零售总额、城乡常住居民人均可支配收入、能耗总量、能耗强度等主要指标,调度了新能源项目并网及盛虹斯邦绿色新材料、荣信80万吨烯烃等项目要素保障情况,安排部署了全旗经济运行、重点项目建设等工作。

会议强调,要切实增强加快发展的紧迫感和责任感,聚焦既定目标,倒排进度、压实责任、精准施策,确保按时高质高效完成好各项任务目标。要强化经济运行调度,各行业主管部门要逐项分析、研究指标,精准落实国家、自治区、市稳住经济一揽子政策措施,用心用情帮助企业纾困解难。要统筹好发展和能耗的关系,加大力度调整产业结构和能源结构,严格控制能耗强度,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。要加快推进重点项目建设,高效协调、及时破解项目制约因素,科学合理安排冬季施工,确保年内建成项目顺利投产。要认真谋划明年重点工作和重大项目,下好先手棋、打好主动仗,为明年发展增加动能、积蓄后劲。

十六届旗委第三轮巡察工作动员部署会召开

本报讯(记者 付银兰) 11月14日,十六届旗委第三轮巡察工作动员部署会召开。本轮将对财政局、人力资源和社会保障局等8个单位党组织开展常规巡察。

旗委常委、纪委书记、监委主任、旗委巡察工作领导小组组长李建文,旗委常委、组织部部长、旗委巡察工作领导小组副组长陈立东出席会议。旗委巡察工作领导小组其他成员及各巡察组、被巡察单位主要负责人等参加会议。李建文作动员讲话。陈立东宣布了本轮巡察组组长授权及任务分工。

会议指出,要充分发挥政治巡察利剑作用,紧紧围绕党的二十大精神对巡视巡察工作作出的新要求,结合被巡察党组织承担的职能职责开展巡察监督,以强有力的政治监督保障高质量发展。

张秀玲督查疫情防控工作

本报讯(记者 王晓丽) 11月15日,旗委书记张秀玲在督查疫情防控工作时说,各级干部遇到问题就要解决问题,不能把矛盾问题交上去,责任推下去,要心往一处想,劲往一处使,主动担当作为、身先士卒,抓实抓细各项防控举措,确保管得住、管得好。

张秀玲先后到锦华园、汽车南站、恒润小区核酸采样点和第八小学、第五中学等地督查疫情防控工作。旗委常委、纪委书记、监委主任李建文参加督查。

张秀玲说,在疫情防控工作中仍然存在管控松、工作粗、规矩意识不强等问题。针对发现的问题,一定要突出问题导向,尽快改、盯着改、细心改、规范改,举一反三,决不能不整改、慢整改。要树立规矩意识,党员干部要带头做好示范、履职尽责,严以自律、加强他律。管理工作不能只靠人工,要结合“雪亮”工程增设监控设备,强化智慧管理,及时在“达拉特发布”微信公众平台推送动态视频信息,方便群众随时动态选择采样点,做到快采、快走,防止人员聚集。要科学设置、合理增设核酸采样点,远离车站、隔离酒店等场所,方便群众就近进行核酸采样。教育部门要切实发挥家校联动作用,梳理归类、化整为零、分类施策,由教师、学生提醒家长严格执行防控政策,尤其要做好大巴、货运司机等重点家长人群的引导工作,确保防控工作环环相扣、步步落实。要把群众动员好,相信群众、依靠群众、组织群众、发动群众,自觉规范做好防护工作,维护好现场秩序。要让小喇叭响起来,用群众语言扎实做好宣传引导工作,用严实举措精准做好疫情防控工作。

达拉特旗“五个大起底”亮出成绩单

本报记者 王枝莲 通讯员 崔宇 王瑞

开栏语
党的二十大胜利闭幕后,达拉特旗迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,全面推动党的二十大精神在达拉特大地落地生根、开花结果。达拉特旗开设“党的二十大精神在基层”专栏,报道全旗各族干部群众以党的二十大精神为引领,埋头苦干、团结奋斗,奋力谱写新时代达拉特高质量发展新篇章的信心决心和生动实践。

单位,综合分析研判,确定“五个大起底”的五套台账,做到底数清、情况明。“N”即多部门联动。组织发改、自然资源、林草、水利、住建、生态环境等多个行政审批部门抽调骨干力量,组建工作专班进驻旗政务服务大厅合署办公、联动攻坚。

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。自治区“五个大起底”行动立足推动经济高质量发展,深入治理影响高质量发展的沉疴积弊,体现了自治区党委、政府推动资源要素节约集约利用的坚定决心和务实态度。“五个大起底”也是针对解决内蒙古经济领域长期存在的低质低效、闲置浪费问题开出的剂良方。

一路绿灯畅通行。依托政务服务大厅等平台,为待批项目、补批项目开设“线上专窗”“线下专区”“热线专席”,开展高效联动审批服务,采取“上门取件、集中组卷、扫描传件”的方式,扎实做好待批、补批项目手续办理工作,推行一企一策、一项一策,实现“应批尽批”。扎实开展线上审批办理,主动对接自治区、市级有关部门,累计线上审批办结待批项目手续79项,并创新草原征占用查验模式,通过线上对接自治区林草局采取远程视频查验,为荣信化工年产80万吨烯烃项目办理草原征占用审批手续,实现了项目审批提质增效。实行“一对一”或“多对一”的帮办代办和跟踪服务,旗水利局通过承诺制审批办理了达拉特经济开发区17个项目的水土保持手续和20个项目的取水许可手续。

达拉特旗把“五个大起底”作为重大政治任务 and “一把手”工程,采取多种方式集中攻坚,不断盘活资源要素,推动经济高质量发展,目前各项工作正在持续有力推进中。

寸土寸金巧供应。针对“批而未供”项目,实行“帮办代办”服务,帮助项目办理各类供地前置手续,对无法供应的地块及时申请调整撤销批复文件;同时建立激励惩戒制度,将批而未供土地消化处置按照属地管理原则纳入各苏木镇绩效考核范畴,对各苏木镇批而未供土地处置不力的实行追责问责,对成效明显的优先安排新增建设用地指标,优先纳入土地供应计划。达拉特经济开发区主动对接恒星年产5000万公厘金刚线项目预选址于闲置土地久置源项目整改地块,项目落地后将彻底盘活该部分闲置土地资源。旗自然资源局针对企业项目资金短缺无法取得建设用地的情况,按照依申请分期缴纳土地出让金或“一地一策”弹性年期出让方式,为晋煤物流公司点石沟铁路专用线项目供应土地,化解了批而未供任务量65.6259公顷。

亮出“各科成绩”
截至11月中旬,全旗“五个大起底”成效显著——
待批项目大起底。全旗待批大起底项目共125个。其中,补批项目66个,手续128项,目前已办结项目55个,办结率83.3%,办结手续111项;待批项目59个,手续165项,目前已办结项目37个,办结率62.71%,办结手续139项。

“半拉子”工程大起底。涉及1项,为2016年实施的退耕还林还草项目,其中,退耕还林建设任务当年已完成;2000亩退耕还草任务今年已完成1084亩,剩余916亩将于2023年春季完成种植。

批而未供和闲置土地大起底。涉及批而未供土地109.9公顷,已完成105.2公顷,完成率95.7%;剩余4.7公顷11月底完成挂牌出让。涉及闲置土地4宗,其中2宗已使用,预警已消除;1宗已有偿收回并重新出让,所建设的开发区危化品停车场项目已动工;剩余1宗已办理项目延期开工手续,即久源10万吨高岭土耐火材料项目。

扩大战果 乘胜前进
达拉特旗在“五个大起底”行动中取得的成果,将形成长效机制,为推进“放管服”改革、优化营商环境提供全新的思路和探索。

沉淀资金大起底。自查、核查阶段共梳理需撤销账户34个,已全部注销,完成率100%。梳理以上缴沉淀资金3294万元,实现应收尽收。资金使用计划已报市财政局备案,将统筹用于解决历史遗留问题和化解政府债务。

健全项目审批管理机制,强化可行性研究和监督管理,从源头上严防新问题发生。对已批准且无法落实的项目用地核销一批;对供地条件成熟的项目用地,通过招商引资优先使用批而未供土地;对未供即用的项目用地,限期办理供地手续,对限期不办理的,依法依规进行查处。对政府原因造成土地闲置,延长项目动工开发期限或采取置换、收回方式处置;对企业原因造成的闲置,限期开工;对无正当理由闲置,按规定收缴闲置费或收回土地使用权。

开发区闲置资源要素大起底。起底待批项目4个,已完成批办3个,即荣信化工乙醇提纯项目、鸿翔机械制造有限公司、金时空甲酸钠项目手续已全部办结;另一个待批项目为荣信化工80万吨烯烃项目,其林草、环评、取水许可等手续正在办理中。开发区内设机构财务独立核算,开设银行账户5个,沉淀资金为零。以案促改反馈未彻底整改问题项目1个,即盛昊科技医药中间体项目,环评未取得正式批复手续,待园区规划环评取得批复后办理。

建立高效审批的长效机制,严格执行政府投资负面清单,把不符合要求的投资具象化,建立完善审批全程记录机制、通报督办机制、红绿灯预警机制、主动靠前服务机制,提升行政审批效能。加强重大项目可行性研究,保障资金、土地、能耗等要素的统筹力度,集中优质资源要素用于推动产业转型升级、绿色低碳循环发展,着力在提升资源配置效率、使用效益上下功夫,形成推动地区经济社会高质量发展的长效机制。

揭开了“答题秘笈”
任何工作的推进,要想事半功倍,必定要有清晰的思路、科学的举措、高效的落实。达拉特旗在“五个大起底”行动中,创造性地推出一系列“工具包”,使得大起底工作势如破竹。

“五个大起底”归根到底是思想理念的大起底,是工作作风的大起底,也是规矩制度的大起底。达拉特人决心以此为起点,换挡超车,实现跨越。

